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SKRBNO PREBERI, PREDEN ZACNES RESEVATI NALOGE!

Test znanja je sestavljen iz desetih nalog. Nekatere naloge so izbirnega, druge pa
dopolnilnega tipa. Pri nekaterih nalogah je pravilen le en odgovor, tega obkrozi. Kadar je pravilnih
ve€ odgovorov, so pri nalogi nevedene kombinacije moZznih odgovorov. V tem primeru obkroZi
kombinacijo, v kateri so le pravilni odgovori.

Naloge resuj po vrsoti, vendar se ne zadrzuj predolgo pri posamezni nalogi, da ti ne bo
zmanjkalo Casa. Najprej resi naloge, ki ti ne delajo teZav, nato pa se vrni k tistim, ki jih 3e nisi resil,
Dovoljena je le uporaba periodnega sistema in Zepnega raCunalnika.

Za reevanje je na voljo 60 minut.
Ucenci, ki tekmujete tudi z raziskovalno nalogo, napisite pod datum veliko érko R!

Preden zanes3 z reSevanjem nalog, natanéno napisi svoje podatke!

i

Ime in priimek (tiskane ¢rke):
Sola in kraj

Ucitelj kemije

Raziskovalna naloga

Izpolni ocenjevalec!

Stevilo doseZenih todk
Stevilo doseZenih tock v %
Test popravil




l. v brezbarvno oljnato spojino, ki ima vrelisce 143-145°C,uvajamo bromovico. Bromovica se
razbarva. Pri oksidaciji s kislo raztopino kalijevega permanganata nastane bela kristalna snov.
Olje je lahko spojina s formulo:

A) CgHg
B) CH3-CH=CH,
C) CgHs-CHj

©) CgHs-CH=CH,

D) CH3-CECH

2. Kateri podatek za kot med vezmi v spojini ni pravilen?

A) BeF, 180°
B) BF3 120°
C) NH; 109 28
¢) CHy , 109928’
D) H,0 104° 27

Narisi prostorsko zgradbo molekul posameznih spojin!

3. 25cm3 IM natrijevega hidroksida nevtraliziramo s 25 cm3 1M vodikovega
klorida. Pri tem temperatura naraste za 6,8°C. Kolik3na bo temperaturna

sprememba, ¢e 50 cm3 0,5 M natrijevega hidroksida nevtraliziramo s 50 cm
0,5M vodikovega klorida? -

Racun:

Obkrozi pravilen odgovor!

A) 1,7°C

B) 3,4°C

C)6,8°C

C) 13,4°C

D) ni ustreznih podatkov za izraun

.~



4. Naluboratorijski polici imas pet spojin, katerih strukturne formule so predstavljene spodaj.

l. 2. 2,
COH CO:H COCHy
COH
4 5.
coc! CONH;

a) Katera spojina se bo mo¢no kadila na vlaznem zraku ?

b) Katera spojina ima prijeten vonj ?

¢) Katera spojina je amid ?

¢) Napisi strukturno formulo spojine, ki nastane, &e raztopis spojino 3t. 2 v vodni
raztopini kalijeve baze.

d) S katerim reagentom lahko pretvorimb spojino 1 v spojino 4 7

¢) S katerim reagentom lahko pretvorimo spojino 4 v spojino 3 ?

f) Katera spojina nastane pri dehidraciji spojine 5 ?




5.V reakcijski posodi zmegamo enake mnozine l-bromobutana in namjevega hidroksida pri 51°
C. Med reakcijo merimo koncentracijo hidroksidnih ionov. Rezulati meritev so prikazani v
spodnjem histogramu.

[OH ] mol/dm3

0.04 0.5 15 25 3.5 45 65 9.0 12.0 14.0 22.0 27.0 33.0 38.0 47.0 59.0

das (h)

.S pomogjo grafa dolodi red reakcije-in sklepaj na moZen mehanizem reakcije.

Red reakcije je:

Utemelji trditev o redu reakcije!

Mehanizem reakcije:



6.

1

Brezbarvna kristalna snov A ima formulo MXQOj3. Pri segrevanju te snovi nastane

brezbarvni plin B, preostane pa brezbarvna wdna snov C. Nakisani vodni raztopini
snovi C dodamo vodno raztopino srebrovega nitrata. Pri tem nastane bela trdna
snov, ki je topna v amoniaku. SnoviA in C obarvata plamen gorilnika vijoli¢no.

Na osnovi teh podatkov predvidi formulo spojine A.

Formula spojine A

Katere od reakcij so znaCilne za spodaj navedene spojine ?

1.CH3CH = CHC,Hs

2.C6H5CH2NH2

3.C6H13CH20H

4.CH3CO,CH3

5.CH3CO,H

[zberi reakcijo in ustrezno &rko pripisi k spojini!

a. Adicija Bry pri reakeiji v raztopini Bry (CCly);
b. Nastanek alkilhalogenida pri reakciji s PCls;

c. Nastanek soli pri reakciji s HCI;
¢. Nastanek CHJ3 pri reakciji z J5 in KOH:
d.Tvorba alkohola pri reakciji z vrelo raztopino NaOH(aq).
Kombinacije odgovorov:
A)la,2¢,3b,4d ,
B)la 2¢3b,4d
Cyla,2d,34,4d,5d
) la2¢,3b,4d,5b,
D)1 a,2c,3d,4c‘:,5dv



8.V laboratoriju sintetiziramo "tekoce kristale" iz holesterola in benzoil klorida.
V bucko s koni€astim dnom damo 1 g holesterola .

Strukturna formula holesterola:
Hy C CH
H; C
H;C

V digestoriju dodamo holesterolu 3 cm3 piridina in 0,4 cm3 benzoil klorida. Reakcijsko
mc§ani%o segrevamo na parni kopeli priblizno deset minut. Ohlajeno me3anico razred&imo s
15 cm” metanola. Izpadejo kristali, ki jih odnudiramo in PO ustreznem postopku
rekristaliziramo.

V katero skupino organskih spojin lahko uvrstimo sintetizirane “tekode kristale” ?

Napisi strukturno formulo nastale spojine!



9. Nansi reakcijsko shemo za sintezo spodnje azo spojine.

HO

0,N -

N

Na voljo ima3: benzen, 2-naftol, koncentrirano dusikovo (V) kislino, koncentrirano Zveplovo (VI)
kislino, kalijev nitrat (V), natrijev disulfid, natrijev nitrat (IIT) in klorovodikovo Kislino.

Reakcijska shema:

10. Ce 1 mol Cistega etanola pomeSamo z 1 mol ocetne kisline pri sobni temperaturi, vsebuje
meSanica v ravnoteZju 2/3 mola estra in 2/3 mola vode.

a) Izratunaj konstanto ravnoteZja!

b) Izraunaj mnozZino estra, ki nastane v ravnoteZju, e pome$amo 3 mole alkohola in
1 mol kisline.

Racun: :
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